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Mac Arthur:
Az UNO uj háború 

áll Koreában
Amerikában nagy megdöbbenést vóltottok ki e koreai hadssintér eseményei — 

Any« O es Franciaország o hébere kiszélesítésének elkerülése mellett vow
Tokio, (A.yP és UP). — A koreai UNO-front összeomlásával lelem töltőé el ativüket. A főbb 

kapcsolatban MacArthur tábornok kedden nyilatkozatot adott ki, okok a következők: 
amelyben kijelentette, hogy az UNO most már egészen uj háború 
előtt, áll Koreában és az ezzel kapcsolatos döntések meghaladják a 
katonai parancsnokság hatáskörét ,

Paris (UP). - Duglas McArthur 
tábornok kedden igazolta a nyu­
gateurópai hatalmak legpesszi- 
misztikusabb félelmét, amely sze­
rint

a Nyugat „teljesen uj háború­
val’' került szembe Ázsiában és 
Európa teljesen védtelenül áll. 

A nyugati kormánykörök között 
csak abban a kérdésben vannak 
nézeteltérések, miképpen kell vagy 
lehet Európát megvédeni a vesze­
delemmel szemben. Számolni lehet 
azzal, hogy a koreai események­
ben bekövetkezett súlyos fordulat 
után Európában fokozódni fognak 
az arrairányuló erőfeszítések, hogy 
elkerüljék a szabályos és teljes 
katonai gépezettel folyó háborút 
Kínával, valamint arra, hogy uj 
életre keltsék azt az angol és fran­
cia javaslatot, amely szerint sem­
legesített zónát kell teremteni a 
mandzsudat határ mentén. Ha ez 
nem történik meg, — kérdi sok 
nyugateurópai vezető politikus — 

mi lesz, ha Sztálin arra határoz­
za dl magát, hogy Európa ellen 
induljon?

A legtöbb nyugateurópai politikus 
véleménye szerint Sztálin még 
mindig el akarja kerülni az álta­
lános világháborút, Illetve cSak a 
háborúval járó előnyöket szeretné 
elérni háború nélkül, vagy csak a 
csatlós államok felhasználása ré­
vén. Mindamellett számos hivata­
los személynek az a véleménye, 

hogy ma már kevésbé biztos a 
háború elkerülésének lehetősé­
ge, mint volt néhány héttel ez­
előtt. *
Nyugaton a helyzet súlyossága 

nagy aggodalmat váltott ki és ez­
ért különösen Angliában megerŐ 
aödött az az áramlat, amely az 
Oroszországhoz való közeledés mel 
lett van, mert ha valami csoda 
nem történik, amely a jelenlegi 
feszültségben döntő változást hoz­
na, a világ a legveszedelmesebb 
karácsony felé közeledik 1944 óta, 
am5kor Hitlernek sikerült utolsó 
nagy erőfeszítését megtennie és 
áttörte a szövetségesek frontját az 
Ardennekben.

Fokozódott a háborús veszély 
Annak ellenére, hogy Korea né­

ha nagyon távoli országnak tűnik 
Európától, a legutolsó harci ese­
mények egész Európát veszedel­
mes helyzetbe sodorták és

aa összes vezető államférfiak 
azt hiszik, hogy az összeütkö­
zés elkerülhetetlenül bekövet­
kezik.

Ha Sztálin egyáltalán háborút 
akar, — kérdik Európa vezető po­
litikusai — találhat-e alkalmasabb 
időpontot erre a mostaninál? A 
Nyugat valószínűleg sohasem lesz 
gyengébb, mint ma és a katonai 
ereje sem lesz idegen földön any- 
nyira lekötve, mint most. Ezek a 
gondolatok és aggodalmak napon­
ta vetődnek fel Európában és a 
nyugati kormánykörökben széthú- 
eás, határozatlanság és bizonyta­
lanság uralkodik és mialatt Nyu- 
gateurópa töpreng, aggódik és ki­
utat keres a maga számos dilem­
májára, a Kremlnek a legjobb al­
kalma van a cselekvésre.

A nyugati világ már régóta be­
ismerte, hogy az id-eg ha borút el­
vesztette. Az első koreai győzel­
mek után úgy látszott, hogy fordu 
lat állott be. Most azonban az eu­
rópai idegháboru és a Koreában 
ismét fellángolt tényleges háború 
teljesen összekeverődött és & Nyu­
gatnak komoly fejtörést okoz mind 
a két háború.

Az európai államok 
dilemmája

Kétségtelen, hogy az európaiak­
nak elég okuk van arra, hogy fé-

1. MacArthur tábornok nyilat­
kozatának következményei.

2. Az a veszedelem, hogy a Nyu­
gat háborúba sodródik a kommu­
nista Kínával napról-napra foko­
zódik és Ázsia a maga száz és száz 
.millió emberével el fogja nyelni, 
mint valami tenger, a nyugati vi­
lág katonáit.

3. Európa felkészületlen a vé­
dekezésre, mer* van ugyan mint­
egy tucatnyi hadserege, de mind 
szervezetlen, öeszeforratlan ée sze 
gényes a felszerelése.

4. Az európai államok részéről 
semmi jele nincs a megegyezésnek 
abban a tekintetben, hogy mikép-

(Folyt a 4. oldalon)

Három évvel ezelőtt, 1947 no­
vember 29-ikének éjjelén a „vir­
rasztások éjszakája” volt Izrael­
ben . Az ország lakosai ott ültek 

. rádiókészülékeik mellett ée sziv- 
I szorongva lesték a Lake-Success-i 
1 rádióleadó hírszolgálatát, amely 
este 9 órakor átkapcsolt az UNO 
közgyűlési termébe és helyszíni 
közvetítést adott arról a történel­
mi gyűlésről, amelynek Palesztina 
sorsáról kellett döntenie.

Hosszú hetek izgalmas tárgya­
lásai, alkudozásai ée kulisszamö­
götti küzdelmei után a Palesztina- 
kérdés végre megérett a szavazás­
ra. Még az utolsó percben ia bi­
zonytalan volt, vájjon megkapja-e 
a zsidó állam felállítására vonat­
kozó javaslat a kívánt kétharmad 
szótöbbséget. Az éther hullámain 
keresztül is érezni lehetett azt a 
pattanásig feszült atmoszférát, a- 
mely a közgyűlés termét megtöl­
tötte. A kimért modorú hűvös dip­
lomaták között is példátlan izga­
lom uralkodott ezekben az órák-

A közgyűlés soros elnöke, a bra­
zíliai dr. Oswaldo Aranha sorra 
szólította fel a tagállamok képvi­
selőit a szavazásra. Minden sza­
vazás után a sokezer kilométeres 
távolságon át is érezni és szinte 
hallani lehetett a fájdalom, vagy 
a megkönnyebbülés sóhajait. Ami­
kor Franciaország, amely az utolsó 
pillanatig habozott, leadta „igen“ 
szavazatát, hangos tapsvihar tört 
ki a teremben. Ugyanilyen tapsok 
kisérték Haiti, Libéria és a Filip- 
pinek „igen’’ szavazatát, amelyek 
tulajdonképen eldöntötték a fel­
osztási javaslat sorsát.

A visszavonuló UNO-hadsereg kétségbeesetten 
küzd a kommunista roham megállításáért

MacArthur magát«* rendelt* az összes vezénylőtábornokokat a nagy vereséggel kapcsolatban

'Tokio (AFP és UP) — Kedden 
a számbeli fölényben lévő kínai 
csapatoknak sikerült a hétfőn el­
ért betörést kiszélesíteni ée s ko­
reai front középső szakaszán to- 
vábö üldözik a teljesen szétszórt 
2-ik délkoreai hadosztályt, amely 
a 8-ik amerikai hadtest jobbszár­
nyán kétségbeesett erőfeszítése­
ket tesz, hogy feltartóztassa a ha­
talmas lendülettel támadó kom­
munista csapatokat# A helyzetet 
Tokióban rendkívül krtikusnak 
ítélik meg és utalnak arra, hogy 
amenyiben nem sikerül a kommu­
nista betörést napokon belül meg­
állítani, a nyugat felé törő kom­

munisták elvághatják az UNO- 
csapatok főutánpótlási vonalát, a- 
mely a volt északkoreai fővárosból 
Pyoragyangból vezet észak felé.

Az első amerikai hadsereg front 
szakaszán a kommunista csapatok 
rendkívül heves támadást intéztek 
az első délkoreai hadosztály ellen 
és Jongsandong városának elfog­
lalásával nyitva 4H előttük az et 
Taeson fe-lé, A délkoreaiak ezen a 
szakaszon az elmúlt nap folyamán 
10 kilométert vonultak vissza

Az UNO-csapatok mindenütt 
visszavonulóban vannak és minden 
erősítést bevetnek, hogy a közép­

ső frontszakaszon étért kommu­
nista betörést felfogják. A rend 
kívül heves harcok folyamán ezap- 
dába esett a 25-ik amerikai divízió 
balszárnyán a „Wilson" egység, a 
9-ik amerikai hadtest két e6seló- 
alját pedig szintén körülzárták 
Kujandongtol keletre. Az ameri­
kai csapatok kétségbeesett ködei­
met vívnak, hogy kitörjenek a 
gyűrűből.

MacArthur tábornok kedden ma­
gához rendelte a Koreában hac- 
coló csapatok vezénylő táborno­
kait. hogy a helyzet megmentésé­
ről tárgyaljon velük.

Nagy vita után a Kneszet elfogadta 
a munkaórák törvényes szabályozását

Golda Méirson tagadja, hogy a törvénynek vallásellenes jellege van
Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósi- 

tójától). — A Knesset tegnapi ülé 
sén folytatta a munkaügyi törvény 
tárgyalását, amely a munkajiapot 
legfeljebb 8 őrára korlátozza, ün­
nep előtti napon pedig 7 órára, 
úgy hogy a munkahét maximum 
47 órát tarthat. Éjjeli munka ts
csak maximum 7 órát tarthat. Az az alkalmazottnak. A t^vény Tg

az első két túlóráért 25 százalék, 
minden további túlóráért 50 szá- 
zalék bértöbbletet. A munkasxunet 
idejében való dolgozásért a tör­
vény 150 százalékos bértöbbletet 
állapit meg, ugyanakkor arra te 
kötelezi a munkaadót, hogy a hét 
másik napján adjon szabadnapot

iletékes miniszternek azonban jo­
gában van megrövidíteni a mun­
kanapot, ha az a munkás egész­
ségügyi szempontjából szükséges, 
viszont joga van arra te, hogy 
meghosszabbítsa a munkanapot, 
ha azt a munka jellege feltétlenül 
megkívánja (egészségügyi szolgá­
lat, éttermek, stb.), de csak leg­
feljebb 10 órára, de a munkahét 
ebben az esetben te maximum 47 
órás lehet.

A nyugati világ 
elvesztette a hidegháborút

A hétfői Pravda, az orosz kom­
munista párt szócsöve teljes hét 
hasábon keresztül foglalkozik a 
nyugati hatalmak között fennálló 
nézeteltérésekkel ée azt jósolja, 
hogy

a kórral háború az Atlnntl-pak- 
t len felbomlásához, valamint az 
Egyesült Államoknak az európai 
kontinenstől való újabb elszige­
telődéséhez fog vezetni.

A hivatalos Heti munkaszlinetet 
o törvény legalább 36 órában álla­
pítja meg, mégpedig a zsidók szá­
mára szombaton, a nemnsídók ssá 
mára pénteken, szombaton,, vagy 
vasárnap. A túlórákat a törvény 
csak olyan esetekben engedélyezi, 
ha azt a munka rendkívüli sürgős 
jellege teszi szükségessé. így a 
miniszter engedélyezheti a túlórá­
zást, illetve a munkaszüneti na­
pon a munkát, ha az országban 
rendkívüli állapot uralkodik és a 
munka folytatása az ország védel- 
mc szempontjából szükséges, to­
vábbá egészségügyi intézetekben 
stb. Túlórázást engedélyezhet a 
minist zer sürgős szezonmunkák 
végrehajtására is, míg a munka- 
szunetben való dolgozást megen­
gedheti olyan munkákban, ame­
lyek nem szünetelhetnek, mint 
például a villanyt árvaság, vala­
mint a közlekedésügyi vállalatok.

A törvény rendkívüli fizetést ál­
lapit meg a túlórázásért, mégpedig

állapítja továbbá, hogy minden 
6 óránál hosszabb munkanap so­
rán legalább 45 perces szünete* 
kell tartani.

A törvény továbbá foglalkozik 
a 3 szakmánybán folyó munka kér 
déaével és kimondja, hogy ilyen 
esetben legfeljebb egyszer 3 hét­
ben dolgozhat a munkás éjjelcs 
hetet. A fenti rendelkezések meg­
szegéséért munkásonként 50 font 
pénzbírságot, vagy egyhónapi el­
zárást, vagy mind a kettő alkal­
mazható a munkaadó ellen. A tör­
vény nem vonatkozik a rendőrség­
re, továbbá azokra az állami alkal­
mazottakra, akiknek szolgálatuk 
folytán állandóan készültségben 
kell állniok, valamint a tengeré­
szekre, pilótákra és olyan alkalma 
zottakra, akiknél a munkaadó nem 
ellenőrizheti, hogy hány órát dol­
gozott.

A hosszú vitában, amelvben 
több, mint 20 szónok vett részt, 
alig foglalkozott valaki a 34 sza­
kaszos törvény lényegi részével, a 
szombatra vonatkozó részletek ki­
vételével. A szocialista pártok szó­
nokai felhasználták a vitát az ál­
talános szocialista munkakérdé- 
sok felvetésére, mig a vallásos kép 
viselők mindegyike a szombat 
szentségéről beszélt, amelyet a tör­
vény által veszélyeztetve láttak, 
mert meglehetősen széles keretet 
nyújt a szombati munka engedé­
lyezésére és kimondottan engedé­

lyezi például a munkát szomba­
ton te a közlekedésben.

A vita során alig esett szó a 
pékségek munkájáról szóló tör­
vényről, amelyet egyidejűleg tár­
gyalt tulajdonképen a Kneszet és 
amely megtiltja az éjjeli sütést 
bizonyos kivételeken kívül.

A vda után Golda Métreohn 
munkaügyi miniszter válaszolt a 
felszólalóknak és bejelentette 
hogy rövidesen a további munka- 
törvények egész sorát terjesztik a 
Kneszet elé. Golda Mélrsohn cáfol­
ta, hogy a most beterjesztett mun 
katörvénynek valástalan, vallásel­
lenes jellege volna, ellenkezőleg, a 
törvény a munkaszünetet a zsidók 
számára szombaton állapítja meg 
és a kivételeken kívül súlyosan 
bünteti a munkaszünet megszegé­
sét. Golda Mélrsohn számokkal bi 
zonyitotta, hogy plllanatnvilag 
igen nagyszámú olyan üzemben 
dolgoznak szombaton, ahol a tör­
vény elfogadása után nem lesz 
szabad dolgozni.

Ezután szavazásra került a sor 
és Sprlnzák házelnök eleget tett 
a vallásos front kérésének, hogy 
külön szavazzanak a pékségekről 
szóló törvényről ée külön a mun­
kaórák törvényéről.

Az első törvényt a Kneszet egy­
hangúlag fogadta el, míg a mun­
kaórákkal kapcsolatban két javas­
lat volt: az eredeti a törvény il­
letve a vallásosok javaslata, hogy 
a törvényt egy kidolgozandó szom­
battörvénnyel együtt bocsássák 
szavazásra. A vallásosok javaslata 
mellett rajtuk kívül — csak a 
Chcrut egyrészo szavazott és Így 
a_ Ház nagy többséggel első olva­
sásban a munkaórákról szóló tör­
vényt te elfogadta.

Izráeli idő szerint éjfél után 40 
perccel ért véget a szavazás, 
amelynek eredményeképen 33 sza­
vazattal 13 ellenében kimondották 
Palesztina kettéosztását és a zsidó 
állam megalakítását. Uj állam szü 
letett ebben a pillanatban. Es a 
világ egyik legrégibb, legfélreis- 
mertebb és legüldözöttebb népé­
nek szolgáltatott erkölcsi elégté­
telt. a népek nagy itélőszéke.

Dr. Aranha elnök a szavazás ki­
hirdetésekor annyira meg volt 
hatva és rendülve a történelmi 
esemény nagyságától, hogy aka­
dozva jelentette ki, még anyanyel­
vén, a portugál nyelven sem tud­
na kifejezést adni azoknak a forró 
és -magasztos érzelmeknek, ame­
lyek szivét áthatják.

Valóban a történelem szárny- 
csapásait lehetett hallani azon al 
éjjelen az Egyesült Nemzetek ta­
nácskozó termében. És ez volt as 
utolsó alkalom, amikor a két nagy 
rivális, Oroszország és Amerika 
együtt haladtak és vállvetve küz- 
döttek egy magas emberi célért. 
A nagyjelentőségű halározát a re­
ménykedés és bizalom forrása volt 
az egész világ számára.

Itt Izraelben pedig, mintha va­
lami láthatatlan erő kilökte vol­
na az embereket otthonaikból, 
hirtelen megteltek a már elcsen­
desedett utcák és terelt kacagó ée 
meghatottságtól síró tömegekkel, 
zenekarok kerültek elő, örömtüzek 
lángjai lobogtak fel az éjszakában 
és megkezdődött a magafeledt má. 
moros hórázás, amely még másnap 
sem akart végetérni. Ismeretlenek 
borultak egymás nyakába és csó- 
kolóztak. Jeruzsálemben a jámbo- 
rok talitba öltözve vonultak ki tíz 
utcákra és megfujták sófárjaikból 
a „tekiá gedolá’’-t. Még a politi­
kájukban megbukott angolok sem 
tudták kivonni magukat az általá­
nos örömmámor hatása alól. Orjá. 
ratokat végző tankjaikra és pán­
célkocsijaikra hirtelen kék-fehér 
zászlócskák kerültek és az angol 
katonák és rendörök, savanyú arc­
cal bár, de együtt táncoltak a zsi­
dó hórázókkal.

De az örömmámor nem tartott 
sokáig. Már másnap kiderült, 
hogy az önálló államot, és nemzeti 
függetlenséget a zsidó nép sem 
kaphatja aranytálcán nyújtott 
ajándékképen. Az UNO-nek nein 
volt meg sem az ereje, sem a 
szervezettsége, de talán a készsége 
sem, hogy saját határozatát vegre 
is hajtsa. Az Egyesült Nemzetek 
határozatát magának a zsidó nép­
nek kellett végrehajtania. Már no. 
vember 30-án kezdetét vette a ma­
roknyi jisuv hősies önvédelmi és 
szabadságharca, előbb az orvul ti, 
madó belföldi arab bandákkal, 
majd a. szomszédos arab államok 
szervezett hadseregeivel szemben. 
Ebben a páratlan küzdelemben a 
zsidót nép teljesen a saját erejére 
volt utalva. Az UNO egyetlen tag­
állama sem sietett segítségére De 
a közel egy évig tartó felszabadító 
háború során a palesztinai jisuv, 
a világ növekvő ámulatára, bebizo­
nyította, hogy megérett a szabad­
ságra és a független nemzeti élet­
re, megmutatta, hogy akarja ée 
tudja vállalni azokat a kockázato­
kat, amelyekkel az áHanvl lét ezük- 
ségszerüen velejár.

Ma már bizonyos történelmi táv. 
latból szemlélhetjük a november 
29-1 határozatot és lemérhetjük 
annak történelmi értékét te. Tud­
juk, hogy a zsidó államot nem as 
UNO határozat teremtette meg, de 
tudjuk azt is, hogy e határozat 
nélkül sokkal nehezebb lett volna 
az állam kiharcolása, sőt nem le­
hetetlen, hogy a megvalósítás a 
messze jövőbe tolódott volna ki.
A zsidó felszabadító háború ered­
ménye mindenesetre bebizonyítot­
ta, hogy az UNO-határozat nem 
volt mesterséges és erőszakolt po­
litikai kombináció müve, hanem a 
szilárd realitások talaján állott, 
mert a határozat pillanatában mér 
készen állott az államot alkotó, aa 
államot szervező és az államot vé- 
révei védelmező zsidó nép.

November hó 29-ike örömteljes 
emléknapja lesz Izrael népének. 
Ezen a napon hálás szívvel gon­
dolunk az Egyesült Nemzetek 
Szervezetére, amely kétezer év 
után elsőnek ismerte el és hirdette 
meg az önálló állami élethez való 
jogunkat. Ezen a napon hitet te­
szünk az UNO magas emberi ese­
ményei és főként a béke gondo­
lata mellett. Ezen a napon őszinte 
szívvel kívánjuk, hogy miként 
ama emlékezetes november 19-én 
a Kelet és Nyugat együtt harcolt 
e8fy ttagy emberi eszmény meg- 
valósításáért, úgy küzdjenek a jö­
vőben is együtt a világbéke fenn­
tartásáért és a>z emberiség boldo­
gabb holnapjáért.
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romoméi öli ie
B. lapja (amelyet „odaát’’ annyi 

eok évig nélkülöztünk) 693. szamá­
ban „Romániában már hét hónap­
ja nőm fogadnak el kiutazási en­
gedély iránti kérvényeket” címmel 
cikk jelent meg, amely téves in­
formáción alapszik. Az igazság 
kővetkező:

Ez év április 30-ig az addig ér­
vényben volt nyomtatványokon 
kellett kérvényezni a ki utazási ejv 
gedélyt. Május elseje óta uj nyom­
tatvány van. Ezeket tömegesen 
osztották ki azoknak, akik kérték, 
anélkül, hogy a kitöltésük és be­
nyújtásuk kötelező lett volna. A 
tömeg nagyrésze rövid idő után 
kitöltötte és benyújtotta a kéré­
sét. Ezeket Románia egész terü­
letén el is fogadták, Bukarest és 
Marosvásárhely kivételével. Utób­
bi városban már szeptemberben 
elfogadták a kéréseket. Egyedül 
Bukarestben nem fogadták még 
el. de értesülésem szerint csak az­
ért. mert ott még igen sok április 
30. előtti kérés elintézetlen. Ez az 
Igazit romániai helyzet. Tény az is, 
hog>\ eddig még május elseje utáni 
kérésre elintézés nem történt.

Izrael Antal, Metula. 
volt mediasi zsidó elöljáró.

Tízmillió font felszabadításáról
fog tárgyalni Londonban az izraeli küldöttség

Izráel számára, összesen 12 millió 
fontot, amelynek nagyrészét már 
fel is használták az izráeli impor­
tok fedezésére.

A holttengeri kállsómflvek ügyében létrejött elvi megálapodás 
technikai kérdéseiről lesznek megbeszélések 

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósi

így vetik level« 
es uj eleknek

Sajnálattal olvasom nap-nap után 
a különböző igazságtalan és jog­
talan bírálatokat az uj olétestvé- 
rek részéről, akik változatlanul 
sötét szemüvegen látják és ennek 
alapján bírálják el országunkat: 
ahelyett, hogy a reménysugarakat 
látnák meg, amelyek sokat igé­
zőén világítják meg jövendő éle­
tünket.

Nem hinném, hogy ezek az uj 
olék teljes meggyőződésük tu da 
tóban gyakorolják a kritikájukat., 
mert ha visszafelé pergetnék az 
ország fejlődésének filmjét, akkor 
pirulva és szégyenkezve ismernék 
be önmaguknak kritikájuk igaz­
ságtalan és jogtalan voltát. Min­
den bevándorlónak ajánlanám, 
hogy mielőtt az első kritikát ki­
mondaná, olvassa el országunk 
fejlődésének történetét, amelyből 
az alábbiakban fogok egy kis Íze­
lítőt adni.

Tekintsünk vissza a közelmúlt­
ba, hogyan is épült fel az izráeli 
„Chicago” (Tel-Aviv), amely ma 
közel háromszázezer lelket számol. 
1920-ban érkeztem az országba, a- 
mikor Tel-Aviv összlakossága 2100 
lélek volt és a legszélsőbb határa 
a mai Náclilát-Benjámin utca volt, 
az úgynevezett Allenby főutcán 
pedig csak elvétve lehetett kis há­
zikókat látni. Ma, harminc esz­
tendő után, amely csak kissé több 
egy negyedszázadnál, ott tartunk, 
hogy nem is tudjuk megállapitani 
laikus szemmel Tel-Aviv határait, 
amelyek mint a hömpölygő áradat 
rohamosan terjeszkednek.

Es Haifa; ez a lüktető és virág­
zó kikötőváros, amelynek akkori 
zsidó lakossága maroknyi volt 
csak és egy minjant összehozni is 
nehéz volt — és ma ez a Haifa, 
virágzó gyárváros és világhírű ki­
kötő. Ki tudja közülünk ma csak 
a külvárosainak számát is felbe­
csülni.

fis Chedera: maláriás-mocsaras 
lápjai, ahol egész családok töme­
gesen pusztultak el az akkori pio- 
nirmunkában a mocsarak lecsapo- 
lásánál. Mennyi véráldozatba ke­
rült ez a mai nagyközség és kör 
nyéke, amely központja a Haifa 
és Tel-Aviv közötti virágzó telepü­
léseknek.

Ha a narancsoktól roskadozó 
lombos ágak a Chedera környéki 
párdeszekben beszélni tudnának, 
elmondanák azt, hogy mennyi kín­
lódásba és szenvedésbe került, a- 
mig ilyen gyönyörű ültetvényekké 
fejlődtek.

Petach-Tikva, Rechovot, Rison- 
le-Cion, Natanja, Gedera, Metula, 
Ros-Piná és sokszáz más telepü­
lés, kibucok és mosávok felépítése 
mennyi áldozatot kívánt! Vájjon 
gondoltok-e erre, testvéreim, mi­
előtt bírálatotokat kimondanátok? 
Vájjon számításba vettétek-e azt 
is a kritikátokban, hogy a man­
dátum befejezése óta országunk 
lakossága megkétszereződött, ami 
azt jelenti, hogy például, ha a gaz­
dag Amerikának, amelynek lakos­
sága 170 millió, be kellene fogad­
nia ugyanannyi uj bevándorlót, a 
kétszázezres kvóta is komoly fej­
törést okozna.

Az a váratlan, kedvező fordulat, 
»mely a mandátum átadása után 
kezdődött és az események roha­

tóját ól). —- Ajövő héten indul Uon 
donba egy küldöttség élén David 
Horovitz pénzügyi államtitkár, 
hogy tovább folytassa a tárgyalá­
sokat a Potash-müvekkel kapcso­
latban és egyúttal megbeszélése­
ket kezdjen az angol államkincs­
tárral a befagyasztott izráeli ster- 
lingkövetelésekröl. Mindkét kér­
désben a tárgyalások politikai ré­
szét még Káplán pénzügyminiszter 
folytatta le nemrég rövid londoni 
látogatása alkalmával. A Potash- 
müveket illetően azonban a tárgya 
lások már hosszabb ideje folynak 
úgy Angliában, mint Izráclber és 
most már főleg a szerződés tech­
nikai részleteit kell megtárgyalni.

Horovitz államtitkár már tanul­
mányozza a Potas-müvekke! kap­
csolatos adatokat és táblázatokat. 
Minden remény meg van, hogy 

londoni tárgyalásai során meg­
egyezés jön létre a technikai kér 
désekben és a szerződést való­
színűleg Kaplan pénzügyminisz­
ter fogja aláírni Jeruzsálemben. 

Mint emlékezetes, a Kneszet nem­
rég olyan értelmű határozatot fo­
gadott el, hogy a Holttenger ki­
aknázását végző Potash vállalat­
nak izráeli céggé kell változnia és 
székhelyét Izráelbe kell áttennie. 
A feltételek között az is szerepel, 
hogy a londoni központnak 7 és 
félmillió dollárt kell befektetnie 
az uj holttengeri telep kiépítésére, 
amelyhez Izráel 2 és félmillió dol­
lár kölcsönnel járulna hozzá.

Röviddel Horovitz államtitkár 
megérkezése előtt kezdi meg tár­
gyalásait Londonban az egyiptomi 
pénzügyi delegáció is, amely szin­
tén a zárolt sterlingkövetelések 
felszabditását kívánja. Mig azon­
ban Egyiptomnak többszázmillió 
fontra rugó követelése van, 

Izráelnek összesen már csak kb. 
húszmillió font-starlingje van 
„befagyasztva” Londonban. 

Eltekintve a politikai helyzettől, 
amely most Londonban kedvezőt­
len hangulatot teremtett Egyip­
tommal szemben, Izráel követelé­
seinek kielégítését elősegíti még

felszabadított összegek túlnyomó 
részét Angliából eszközlendö im­
portjának fedezésére fordítja.

Izráel most évente kb. 20 millió 
font értékű árut vásárol az angol 
impériumban, ebből magában An­
gliában mintegy 12 millióért. Utol­
jára 1949 novemberében szabadított 
fel Anglia sterlingköveteléseket

A becslések szerint ez alkalom­
mal Ismét körülbelül tiz millió 
fontot fognak felszabadítani,

úgy, hogy az Angliától járó húsz- 
milló font még másfél-két észtén 
dőre elegendő. Azontúl azonban 
Izráel angliai importjának nagy- 
részéért dollárokban kell majd 
megfizetni és ez egyike azon okok­
nak, amiért Anglia oly erősen van 
érdekelve, hogy megtartsa az iz­
ráeli piacokat.

Ausztrália megváltoztatta álláspontiát 
Jeruzsálem inlernaeionalizálásának kérdésében

Gari katolikus püspök visszaérkezett Romából, 
ahol résztvett a Jeruzsálemmel kapcsolatos vatikáni tárgyalásokon 
C a n b e r r (STA). - A Zsidó 

Távirati Iroda munkatársa kér­
dést intézett Spender ausztráliai 
külügyminiszterhez Jeruzsálem in 
ternacionalizálására vonatkozólag. 
A külügyminiszter kijelentette, 
hogy Ausztrália már megállapitpt- 
ta magatartását Jeruzsálem kér­
désében és ez teljesen uj felfogó 
son alapszik. Spendernek a nyi­
latkozata azt jelenti, hogy Auszt­
rália nem azonosítja magát az elő­
ző kormány magatartásával, a- 
melyben, mint ismeretes, Jeruzsá­
lem teljes internacionalizálását 
követelte.

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósi- 
sitójától). — Éhét elején érkezett 
viasza Jeruzsálembe Alberto Gori 
katolikus püspök, aki hosszabb 
időt töltött a Vatikánban. Gori 
több fontos megbeszélést folytatott 
a pápával és résztvett azon a nagy 
tanácskozáson is, amelyben d ka­
tolikus egyház vezet öszemélyisé- 
gei az egyház palesztinai kén vise­
lőivel együtt tárgyalt Jeruzsálem 
Internacionalizálásáról. A Katoli­
kus egyház ezeken a tanácsú ozá­
sokon lefektette alapjait annak az 
uj akciónak, amelyet „a szén* be­

indít rövidesenlyek érdekében*'
Va/tikán.

Ezzel kapcsolatban az arab la­
pok megjegyzik, hogy Transzjor- 
dánia hajlandó volna beleegyezni 
a szenthelyek international izá’.asá- 
ba, ha ugyanakkor visszakapná 
Izraeltől „Jeruzsálem arab negye­
deit”. A transzjordán kormány 
a napokban visszahívta Laza Ren­
dik bétlechemi polgármestert, aki 
a transzjordán delegáció vezetőtag 
ja Lake-Successben. Rendikkel is­
mertetik majd a transzjordán kor­
mány végleges álláspontját ay in­
ternational izélási kérdéssel kap­
csolatban.

Bevin mellszobra 
a tel-avivi múzeumban

London (STA). A telavivi 
múzeum angliai barátainak kö­
re az angol parlament épületé­
ben összejövetelt tartott, mely­
re meghívták a zsidószármazá- 
su Emanuel Sh inwell angol 
hadügyminisztert is. Shinweil 
poharát emelte Tzráclre és meg­
elégedését fejezte ki az Anglia 
és Izráel között egyre jobban 
fejlődő barátság fölött, ami sze­
rinte, mindkét népnek, mind- 
pedig az egész KÖzclkeletnek 
hasznára lesz. A nyugati művé­
szetnek és kultúrának izráeli 
fejlődése — mondotta — rend­
kívül nagyfontosságu tünet ée 
amikor a béke teljesen helyre­
áll a Közelkeloten, ennek jelen­
tős szerepe lesz az általános ko- 
zelkeleti atmoszféra megtisztí­
tásában.

Éjlát, Izrael londoni követe, 
felszólalásában azt kérte, hogy 
vezessék be a két ország között 
a művészek kölcsönös látogatá­
sait.

Nagy derültséget keltett Sil­
verman képviselőnek az az in­
dítványa, hogy a telavivi mú­
zeumban tartsanak fenn helyet 
Bevin mellszobra számára.

Az összejövetelen jelen volt 
Sir Philip Handy, az angol 
Nemzeti Galéria igazgatója ée 
több alsóházi tag la

Kétszáz uj autóbuszt 
állítanak be rövidesen

Tárgyalások folynak a zsúfoltság telje» megszüntetése érdekénen

be a-z autóbuszvállalatok a for­
galomba és ezáltal remélhetőleg 
enyhülni fog a városi autóbuszo­
kon tapasztalható elviselhetetlen

izs _ ____ _________
mintegy 200 uj autóbuszt állítanak kai kölcsön keretén belül vásárol-

A „Korát Gag' -akció felhívása 
a szülőkhöz

Az elmúlt évben az állam és a
az Izraelnek járó összeg kicsiny | Szochnut intézményéi több mint 
volta, valamint az, hogy Izrael a 50.000 olégyermeket juttattak vég-

3 húzás minden évben
njuia fiiban 3
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leges fedél alá az ország különbö­
ző részében. Az elért eredmény 
mellett azonban még mindig 10.000 
gyermek lenne kénytelen a téli ha 
napokat sátrakban eltölteni. Ezért 
az öt éven alul^ gyermekeket a 
Szochnut a szülök közelében levő 
intézményeknél helyezi el. Ugyan­
akkor felhívással fordul az ország 
lakosságához, hogy 

10.000 gyermeket, 5—12 éves ko­
rig, vállaljanak el a családok a 
téli hón:vpokra ideiglenes kihe­
lyezésre.

A „Korát Gág”-akció minden zsidó 
családhoz fordul, fogadják be 
táborok gyermekeit az esőzések 
idejére, hogy megvédjék egészsé­
güket, életüket.

Izráel polgárai! Nyissátok meg 
házatok ajtaját az olé-gyermekek 
előtt! Jelentkezzetek gyermekek­
ért a „Korát Gág” jelentkezési 
állomásain.

Magyarajk« gyermekekért for­
duljatok a Hitachdut Oléj Hun­
gária helyicsoportjához 

(Tel-Aviv: Lilienblum 33; Haifa: 
Arlosoroff 3/a; Jeruzsálem: Ha- 
neszicha Mary 11), ahol a magyar- 
ajkú gyermekek számára külön 
jelentkezési iroda működik.

A tel-avivi HOH-nál naponta 10 
és 1 óra között, vasárnap és szer­
dán délután 4-től 5-ig lehet gyer­
mekekért jelentkezni.

ták és jelenleg már a karosszériát 
szerelik fel rájuk, minthogy Ame­
rikából csak a motort és a vázat 
kapjuk, a karosszériát és a belső 
berendezési Izráelben állítják elő. 
Az autóbuszok javarészt az Egged 
és a Dán között osztják szét., mig 
a jeruzsálemí Hámkásér csak 16 
—17 uj autóbuszt kap.

Ez a 200 autóbusz még nem ele­
gendő az állomásoknál rostokoló 
hosszú sorok megszüntetésére, 
mert ehhez nem kevesebb, mint 
500 uj autóbusz volna szükséges, 
ami három és félmillió dollárba 
kerülne, nem számítva az Izrael­
ben előállítandó részeket. A pénz­
ügyminisztérium jelenleg tárgya^
1 ásókat folytat angol és amerikai 
társaságokkal, hogy azok néhány- 
éves hitelt nyújtsanak az autóbu­
szok vásárlására. Dov Joszéf köz­
lekedésügyi miniszter az elmúlt 
napokban foglalkozott az üggyel 
és a közeljövőben találkozás fog 
létrejönni a ministzer és a városi 
autóbuszvállalatok vezetői között 
az akut kérdés megoldására.

Hr ■ iabimaH-i
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»Bár Rotschild lehetnék“...
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mos fejlődése nemcsak a jisuvot, 
hanem a világ egész zsidóságát 
komoly erőpróbára tette, melynek 
sikere már a közeljövőben bebizo­
nyosodik. A fejünk felett tornyo­
suló sötét felhők kezdenek széjjel 
oszlani és a láthatáron jelentkez­
nek a reménysugarak.

Adjatok számot saját magatok­
nak, hogy eleget tettetek-e az or­
szág fejlődésének érdekében és ha

még nem, lássatok hozzá, hogy 
ezután meg tudjátok becsülni ezt 
a sok vérrel, élettel és véres verej­
tékkel szerzett édes anyaföldet, a- 
melyet a pionir-cionisták nem me­
nedékháznak, hanem otthonnak 
építettek.

„Chachamim, hizaharu bedivré- 
chem” (Bölcsek, vigyázzatok, hogy 
mit mondtok).

SmuéI Ben-Cvi.

— Tökéletesített burgonyaválo- 
gató-gépet állítottak elő Izráelben. 
Éjion kibuc mezőgazdasági gép­
gyára amerikai mintára uj rend­
szerű gépet állított elő a burgonya 
szortírozására A gép nagyobb ka­
pacitásán kívül azzal az előnnyel 
is rendelkezik az eddig használa­
tos angol mintájú gépeikkel szem­
ben, hogy nem sérti meg a burgo 
nyát és módot ad a kezelőszemély­
zetnek arra, hogy a hibás példá­
nyokat eltávolítsa. A gép egy óra 
alatt egy tonna burgonyát képes 
kiválogatni. Az uj gépet a közel­
jövőben fogják szakértőknek be­
mutatni és ha az üzem megkapja 
a megfelelő gumirészeket és a 
gyártáshoz szükséges más nyers­
anyagokat, hamarosan jelentős 
mennyiségben állíthat elő belőle.

Szorgalmas, dolgozó munkás- 
ember, kinek Haifa környékén 
berendezett lakása van

HOZZÁILLŐ
DOLGOZÓ ÉLETTÁRSAT 

keres. — Leveleket „Arbáim ’ 
jeligére az Uj Kelet fiókkiadó- <o 
hivatalba, Haifa, Shapira u. 13

Ráánáná, szerda, november 29-én: 
MISS MABEL

Lizraeli üperaJ
Natanja, Eszter-mozl 

szerda, nov. 29-én este 8.30 órakos; 
A SZ KV ILLÁI BORBÉLY 

Vezényel: Singer.
Jegyek

Tel-Avivban: Bellin, Allenby 67 se., 
Natan ján: Észter-mozi pénztárnál.

oRÁDIÓZ1
6.30: Máh tovu, 6.35: torna, 6.45: 

zenélő óra, 7: hírek és élelmezési 
hírek, 7.15: lemezek, 10: lemezek, 
10.30:* zenei innen-onnan, 11: dél­
előtti hangverseny, 12: szórak. ze­
ne, 12.30: a kórházak műsora, 13: 
Bat ja Ostrovski (szoprán) és Mi­
chael Gileádi (bariton) dalmüso- 
ra, 13.30: hírek, 14: angol hirek, 
15: francia hirek, 16.20: közzene, 
16.30: tánclemezek, 17: J. Grün- 
thal zongoraszámai, 17.45: akkor- 
deon-zene, 16: hirek, 19: jiddis- 
nyelvű adás uj olék részére (rövid­
hullámon), 19.45: Tenách-részletek 
(Királyok I. 1.5—16), 20: Noé-bár- 
kája-müsor, 20.30: hirek, 21.45: 
könnyű klasszikus zenei hangver­
seny, 22.15: angol hirek, 22.25: hir- 
összcfoglalás.
Este 8.15 órakor a rádió magyar­

nyelvű műsort közvetít a 38.8 mé­
teres rövid hullámsávon.

V
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Haifáig krónika

A minap megemlékeztünk ar­
ról a sajtóértekezletről, amelyet a 

• Kayser-Fralzer amerikai autógyár 
haltai kirendeltsége rendezet’.. Az 
izraeli méretekhez képest egyedül 
álló autógyár a Haifa közeidben 
levő Ncsher-tclep mellett építette 
fel üzemét és itt kerülnek gyártás­
ra a legmodernebb tipusu személy 
és teherkocsik.

Négyféle személyautót és a 
.sMack" mintájú teherkocsit fogják 
gyártani Haifán. Az előkészületek 
már befejezésükhöz közelednek éq 
szakértői vélemények szerint két 
hónap múlva már piacra kerülnek 
az első izráeli gyártmányú autók 
Az uj gyár méreteire jellemző, 
hqgy naponként átlag 20 személy- 
kocsit és öt teherautót fognak elő­
állítani. Közel négyszáz munkás 
fog dolgozni a Kayscr-Frasier 
üzemben, akiket amerikai szakér­
tők képeznek ki az autógyártásra.

Az izráeli gyártmányú kocsik fő 
leg exportcélokat szolgálnak majd. 
Nemesvaluta helyett az ország 
autókkal fog fizetni, amelyeket 28 
államban helyeznek el. Érdekes 
megemlíteni, hogy

hat — nyilván keletcurópal — 
állam részére tilos a szállítás.

Az árakra vonatkozóan közölték, 
hogy egy személykocsi 2350 dol­
lárba fog kerülni, amelyhez hozzá­
jön a vám- és fényüzési adó. Lesz­
nek azonban olcsóbb kivitelű au-1 
tők is, amelyeket 1300 dollárért 
árusítanak majd.

Az autógyárban két és félmillió 
dollár értékű vagyont fektettek 
be. A töke felerészben amerikai, 
a másik fele izráeli befektetés.

haifai munka közvetíti} Iroda 
jelentése szerint októberben 
5118-an kaptak napszám-munkát, 
míg 739 munkaerőt — férfiakat és 
nőket — állandóan munkára he­
lyeztek el. Az általános létszámból 
2818 uj olé és 907 leszerelt katona 
jutott munkához.

A munkabeosztásokat részletez­
ve a következő adatokat közöljük: 
építkezésnél 375, gyáriparban 229, 
közérdekű munkálatoknál 409 em­
ber helyezkedett el.

Átlag 13 munkanapot dolgoztak 
az úgynevezett „feketemunkások"
A haifai és környéki munkakere- 
sők októberi létszáma 3155 főt tett 
ki, közöttük 615 nö is szerepelt.

A törvényszék bűnösnek találta 
és halálra ítélte David Jakobovitzot

o tel-avivi Gon Méir parkbon történt gyilkosság ügyében
A bíróság teljes egészben bizonyító erejűnek fogadta el a megölt Dani Fektorl húgának vallomását. 

Jakobovitz artatlansagat hangoztatja és felfolyamodást jelentett be

A múlt hét végén a haifai ten 
gerészegyesület ünnepélyes ülést 
tartott, amelyen felszólalt Remez 
volt közlekedési, jelenleg nevelési 
miniszter is, aki előadás kereté­
ben a haifai kikötő fejlesztési tér 
vét ismertette. Elmondotta, hogy 
a kikötő kiszélesített területén 
nemzetközi sávot létesítenek, a 
mely az izráeli kereskedelem cél­
jaira fog szolgálni és vámmentes 
terület lesz.

fc béke megkötése után Transe- 
jordánia szabad kijáratot kap a 
Földközi tengerre a haifai öböl­
ben.

Remez — többek között — meg­
emlékezett a kikötőben uralkodó 
állapotokról is, amelyeket minden 
körülmények között tisztázni kell. 
Egy cipőfűzőnek sem szabad hiá­
nyozni, — mondotta, — ha más né­
peknél elő is fordulnak visszássá­
gok, nekünk nem kell utánoznunk 
azokat.

A Haifától húszpercnyi távolság 
ra levő Kirját Chájim ebben az év­
ben gyorsütemü fejlődésen ment 
át. A kisvárosban főleg azok a 
munkások laknak, akik a közelben 
levő gyárakban dolgoznak.

Kirját Ciháim nyugati övezeté­
ben 1950-ben uj negyed épült a 
régi hisztadruti tagok számára. Az 
építkezéseit befejezésükhöz köze- 
leutvsk és rövidesen 488 lakásegy­
ség áll a vátik-tagok rendelkezé­
sére. Ugyanit* 64 lakásegységet 
építettek az egyik gyár munkásai 
részére.

A házakat három típus szerint 
készítették. Legnagyobb részük 
kétemeletesek ée két-két család 
fog lakni bennük. Vannak azután 
tömbházak, amelyekben négy csa­
lóit helyezkedik el. A gyári munká 
sok részére két és félszobás egyfor­
ma családi házak épültek.

Az uj oléki'ól is gondoskodás 
történt. Kirját Ciháimban, akik­
nek rövidesem 300 lakásegység áll 
majd rendelkezésükre. Ezek a la­
kások másfél szobások, ezenkívül 
konyhával és egyéb mellékhelyi­
ségekkel is rendelkeznek,

A tényleges hadsereg tagjai ré­
szére 100 lakásegységet épített a 
város a hisztadruti sikunok közeié 
k?*1 68 a lakások le hasonlóak
tV.-khez a sikunokhoz.

Az építkezéseket a ázolél-Boneh 
végezte, amely az anyagbeszerzési 
nehézségek ellenére, a jövő hónap 
végére elkészül a munkálatokkal.'

Több, mint egy évig tartó tár­
gyalás után kedden délben elhang 
zott .'Íz ítélet Dávid Jakooovitz 
bünperében, akit azzal a vaddal 
állítottak a törvényszék elé, hogy 
1949 augusztus 21-ikén a tél-avivi 
Gán-Méir parkban meggyilkolta 

Dániel Fektorl zeneszerzőt, Gán 
Smuél kibuc tagját és aztán erő­
szakot követett el áldozatának hú­
sán, Noémi Stclnon, akivel Fekto­
rl együtt ült a park egyik tisztá­
sán. A törvényszék bűnösnek mon 
dobta ki David Jakobovitz«- és 
halálra Ítélte.

Az Ítélet, amely mindenütt óriá­
si feltűnést keltett és országszerte 
élénk jogi vitákra ad alkalmat, 
zsúfolt tárgyalóterem előtt és drá­
mai jelenetekben bővelkedő atmo­
szférában hangzott el. Dr. Nátán 
Bár-Zákáj törvényszéki tanácsel­
nök, dr. Ginoszár és Gavizon bí­
rák 9 óra 15 perckor jelentek meg 
a tanácsteremben. Jakobovitz szo­
kásos ünneplő kék ruhájában ke- 
zén-lábán megbilincselve ült a vád 
lottak padján ée a nézők között 
helyet foglalt felesége is. Beniami- 
ni ügyvéd, Jakobovitz védője, nem 
volt jelen az ítélet kihirdetésénél 
és helyettese, Slomo Rosenstein 
volt rendőrparancsnok képviselte.

Teljes hitel
* koronatanú szavainak

Dr. Bár-Zákáj az előtte fekvő 
hatalmas kéziratból két ée egyne­
gyed órán keresztül olvasta fel a 
törvényszéki Félét indokolását.

,A törvényszék előtt lefolyt bízó-

fenhetett volna, amikor a megtá­
madottak mindenáron leplezni a- 
karják, hogy velük ilyesmi előfon 
dúlhatott. Ebben az esetben a 
részieteket teljes pontossággal kö­
zölték az illetékesekkel. A törvény 
szék nem győződött meg arról, 
hogy a meggyilkoltnak és nugá- 
nak szégyclniök kellett magukat 
viselkedésükért. Világos, hogy a 
két testvérnek, aki még soha éle­
tében nem látta egymást és csak 
néhány héttel a szerencséth-nseg 
előtt találkozott, sok beszélnivalója 
lehetett azon az éjszakán."

A megtámadott lány
magatartásának dicsérete

A törvényszék megállapítja 
hogy ha voltak is hiányosságok 
annak bizonyításában, hogy a le­
ány ruháján lévő foltok miből ered 
tek, a törvényszék meg van győ­
ződve róla, hogy azok Jakohovitz- 
tól származtak. Ennek a bünper- 
nek a sorsa azon fordult meg. hogy 
milyen mértékben találta hit eltér- 
demjonek a törvényszék a meg­
gyilkolt bugának vallomását arra- 
vonatkozólag, hogy Jakobovitz erő 
szakot követett el ellene.

A törvényszék nyíltan leszögezi, 
hogy a koronatanú minden szavá­
val rendkívül jó benyomást tett. 
Okos, jóemlékezőtchetségü lány, 
aki szavait alaposan mérlegelte ée 
pontosságra törekedett. A bírósá­
got meglepte az a tárgyilagosság, 
amellyel tanuvallomasát megtette 
a súlyos lelki és testi megrázkód­
tatások ellenére, amelyeken azon

Ez a feltevés csak az egyik tanú­
vallomásban merül fel, ez azon­
ban nem pontos, mert kiderült, 
hogy a Mágén David Adom jelen­
téséből származi-k, amelyet azon­
ban egy hónappal az eset után je- ______ ,
gyeztek be az intézet naplójába, j emelvény felé:
Ebben az állításban közvetett utón I — Azoknak, akik ezt a tárgya-

Scsupek ügyvéd, Fektorl csalad­
jának jogi képviselője, azt kérte a 
törvényszéktől, hogy Ítéljenek meg 
egy font jelképes kártérítést a 
meggyilkolt családjának számára. 
A törvényszék helyt adott a kére­
lemnek.

Kihirdetik a halálos Ítéletei
A törvényszék elnöke ezután ki­

mondotta az Ítéletet:
— Dávid Jakobovitz, halálra Íté­

lünk téged.
Jakobovitz, akit már félig ájul- 

tan cipeltek ki a rendőrök a te­
remből, Így kiáltott az elnöki

,,— .... ,,,,,„ elüti leioiyt bízó- , ,lenéi ii.H 1 elvvHen azoi
nyitási eljárás gerincét a vád ka *32 éjszakán és azután keresztül
ronatíiniliünnlr AT«____1 n. . . TTlATit iminlrno/itt lr««,'ll_i _

az a feltevés is közrejátszott, hogy 
egy ember egyedül nem képes erő 
szakot elkövetni.”

Az indokolás felolvasása után 
Bár-Zákáj kihirdette a törvény­
szék verdiktjét, amely szerint a 
bíróság bűnösnek találta Dávid 
Jakobovitzot gyilkosság büntetté-

Jakobovit»: „Ártatlan vagyok!”

Az elnök bejelentését drámai je­
lenetek követték. A vádlott a föld­
re vetette magát és kétségbeesett 
hangon kiáltozta:

— Ártatlan vagyok, áldozat va­
gyok ..

Felesége a birói emelvényig ro­
hant, ugyancsak a földre vetette 
magát és magánkívül sikoltozott.:

— Dávid, meg akarnak ölni! ..
Az asszonyt női rendőrök vezet­

ték ki a teremből ée nem ie enged­
ték többé vissza. Jakobovitzot a 
fogházőrök a vádlottak padjára 
fektették, ahol egészen az Ítélet 
kihirdetéséig letargikus állapot­
ban maradt.

lást, megrendezték, nem lesz nyu­
godt a lelkismeretük, ameddig 
csak élnek. Isten megbosszulja, 
amit ellenem tettek!

A bíróság közölte a védőügyvéd­
del, hogy tiz napon belül felcbbe- 
zést lehet benyújtani a felsőbíró­
sághoz az ítélet ellen. A védőügy­
véd helyettese később közölte az 
újságírókkal, hogy Jakobovitz fe- 
lebbezni fog.

A közönség körében feltűnést 
keltett, hogy sem a koronatanú, 
sem pedig édesapja nem volt jelen 
az ítélet kihirdetésénél.

♦
Az izráeli birói fórumok előtt 

már több esetben hangzott el ha­
lálos Ítélet, arra azonban nem volt 
még példa, hogy egy ilyen ítéletet 
végrehajtottak volna. Most van 
ugyanis a Kneszet előtt a halál- 
büntetés eltörléséről szóló törvény 
javaslat, amelynek első vitájánál 
a parlament azt az elvi határoza­
tot hostfa, hogy a törvény megszar 
vazásáig sem fognak Izráelben ha­
lálos Ítéletet végrehajtani.

ronatanujának, Noemi St elírnak a 
vallomása képezte — hangzott az 
indokolás. A koronatanú rend ki- 
VÚ1 jó benyomást tett a törvény­
székre, amely teljes mértékben hi­
telt adott szavai őszinteségének. 
Ezzel szemben Jakobovitz alibije 
teljesen összeomlott. Az összes té­
nyek, amelyeket a koronatanú a 
törvényszék előtt felsorolt, a hi- 
telterdcmlő tényezők felsorolása 
volt, amelyekkel döntő módon hoz 
zájárult ennek a talánynak meg­
fejtéséhez, amelyben Így már sem­
mi rejtély nincsen."

Jakobovitz
rendszeresen támadta meg 
a sétálgató párokat 

„A törvényszék mérlegelése még 
ennél la tovább megy — hangzik a 
továbbiakban az indokolás - és 
megállapítja, hogy Jakobovitz bi­
zonyos rendszer szerint cseleke­
dett, amely közkertekben sétálgató 
fiatal párok megtámadásából állt 
Vegzete azonban az volt, hogv eb­
ben az eeetben egy testvérpárt tá­
madott meg és Így történt, hogy 
a támadás nem maradt titokban, 
mint ahogy más eeetben megtör­

tént, igyekezett kerülni a túlzáso­
kat ée egyetlenegy részlete» sem 
nagytűt el. A törvényszék kiilönö 
sen értékeli a fiatal lánynak oezin 
te és bátor magatartását, amellyel 
Benjámin! védőügyvéd keresztkér­
déseit fogadta, amikor a leginti­
mebb ügyekben faggatták. Még 
ha fel is tételezzük, — hangzik az 
indokolás, — hogy közte és fivére 
között intimebb kapcsolatok ál­
lottak fenn, mint amilyenek n bi- 
fóság előtt tett vallomásából ki­
tűnnek, vallomásának minden töb­
bi része, valamennyi részletében 
megegyezett a tényekkel."

Nincs bizonyíték arra,
hogy több támadó volt

„Nincs semmi bizonyíték arra, 
hogy Fektorit és húgát több. mint 
egy ember részéről érte támadás.

Vizsgálat folyik
a haifai kikötőben történi tolvajlásokkal kapcsolatban

Dov Joszéf közlekedésügyi mi 
niszter személyesen foglalkozik a 
haifai kikötőben elharapódzott lo­
pásokkal kapcsolatos panaszokkal. 
A miniszter néhány nappal ezelőtt 
külön bizottságot állított fel, azzal 
a feladattal, hogy a legrövidebb 
időn belül kivizsgálják a haifai ki­
kötőben uralkodó állapotoka» és 
jelentést, valamint javaálatokat

terjesszen be & miolsztern'K 1 
helyzet megjavítására.

A bizottság már elkezdte n- un­
káját és 10—12 nap múlva fejezi 
be vizsgálatait. Politikai körök 
nézete szerint, ha a bizottság le­
leplezi a bűnös szerveket. & minise 
tér kétségkívül drasztikus eszközö 
két fog alkalmazni a vétkwek «4- 
len.

Viharos tüntetés 
a beér-sévai olétáborban

•9Y «zivbojos ouzony halála miatt
A beér-sévai olétáborban tegnap a táborban szívrohamot kapott

viharos tüntetést rendeztek egy 
55 éves egyiptomi olénö miatt, aki

300 millió frank kölcsönt kapott 
a Keren Kajjemet Belgiumban

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­
sítójától.) — A hét elején írták 
alá Brüsszelben a szerződést a

A Hisztadrut Haciomm Haklaliim
„Chug Kadima“

magyar nyelvterületről származók köre
ma, szerdán este 8 órakor Tel-Aviv, King George út 33. sz. alatt 

a párt magyarnyelvű tagjai részére
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Keren Kajjemetnek nyújtandó há­
romszázmillió frankos kölcsönről. 
Az összeg, amely dollárokra átszá­
mítva hatmillió dollár, öt éven be 
lül fizetendő ^ssza 4 és !4 száza­
lékos kamat mellett. A kölcsönt 
Belgium négy legnagyobb bankja 
folyósítja.

A fenti összeg nagy részéért az 
izráeli importőrök árut vásárol­
hatnak majd Belgiumban. Az áruk 
jegyzékét, fpleg gépeket, iparcik­
keket és bizonyos mennyiségű élei 
miszert, a kormány már jóvá is 
hagyta. A szerződést a KKL nevé- 

j ben dr. J. Weite, a KKL gazda­
sági osztályának vezetője irta alá. 
A fenti összeggel az utóbbi más­
félév alatt a Keren Kajjemet ósz 
szesen 37 millió dollárnyi kölcsönt 
szerzett külföldön.

az olék állítása szerint — kellő 
orvosi segélynyújtás hiányában, 
meghalt. Az olék fel akartak vo­
nulni a Hadassza-kórházhoz, hogy 
meglincseljék azt az orvost, akit 
ebben bűnösnek tartottak.

Az olék előadásából kiderült, 
hogy az asszonyt a táborban mii- 
ködő Kupát Cholim orvos a Ha- 
dassza-kórházba küldte kezelés 
céljából. Útközben az asszony szív­
rohamot kapott, mire kísérői a 
kórházba szaladtak és megkérték 
annak orvosát, hogy jöjjön ki a 
beteghez. Az orvos azonban meg­
tagadta a segítséget, mire ezek 
visszasiettek a táborba és a Ku­
pát .Cholim orvosát hívták ki. A* 
asszony eközben meghalt.

Az olékat különösen az Izgatta 
fel, hogy a Kupát Cholim orvos 
állítása szerint az asszonyt meg 
lehetett volna menteni, ha kellő 
időben injekciót kap. Az olék erre 
megszervezték a tüntetést és aa 
olétábor személyzete csak nagy- 
nehezen tudta megakadályozni a 
helyzet elfajulását. A tábor őrei 
riasztólövéeeket adtak le és aa 
emberek csak ekkor oszlottak

Jazur mellett építik fel 
a Hamásbir hatalmas textilüzemét

A vállalatnak fonodája, erövödéje ée konfekcionáló osztálya lese

A lakóházakon kiviil középüle 
tek Is készülnek, amelyek az ott­
lakó 1800 család szükségletei* fog­
ják szolgálni. Kétdunámos terüle­
ten óvoda épül, amely a jövő év 
elején már a gyermekek rendelke­
zésére áll. Ezenkívül hatosztályos 
elemi Iskolaépületet Is állítanak 
fel; mindkét Iskolát a halfai vá­
rosháza építi. Szövetkezeti üzlet 
részére hatalmas épülettömböt épl 
temek az össze« üzletágaknak.

Mindezek a középületek a lakó­
házakkal egyidöben készülnek el 
úgyhogy a beköltözők semminemű 
problémával nem fognak talál koz 
ni. Gondoskodás történt, hogy be- 
tegsegélyző álljon rendelkezésre, 
sőt megkímélik a lakosságot attól 
le, hogy az adóját Haifán fizesse 
be, amennyiben a „liskát há-mász’’ 
számára máris gondoskodtak ópit 
késési területről.

♦—n>)

Nemrégiben megkezdték a Há- 
másbir Hámerkázi uj textilvállala­
tának építését. A hatalmas gyár, 
amelybe negyedmillió fontot fek­
tetnek be, Mismár Hásivá (Jázur) 
földjén fog felépülni és az ország 
egyik legnagyobb ipari üzeme lesz.

A textilüzemnek három osztálya 
lesz éspedig: fonoda, szövődé és 
konfekciós-mühcly. A szövőüzem­
ben a legmodernebb automatikus 
gépeket fogják felállítani, amelye­
ket külföldön rendeltek meg. A 
varroda berendezésére szolgáló 
konfekciósgépek Is már az épít­
kezések helyszínén vannak. Hozzá 
vetőleges számítás szerint az épít­
kezések a közeljövőben befejeződ­
nek és körülbelül egy év múlva 
megkezdődhetik a termelés. A ha­

talmas üsem 350 munkást fog fogk 
lalkoztatni, köztük sok asszonyt, 
A vállalat vezetősége Igyekezni 
fog az üzemekben főleg környék­
beli lakosokat alkalmazni, Jázur. 
ból, Bét Dágonból és RamléhböL

Modern bútorok
Szalonbútorok, rökamiék, leg- 
szebb hálók ée ebédlők. 
Cena-bútorok nagy választék­
ban. — Szolid árak.

Merkaz Műim
JAFFA, BOSTRUS UTCA 322. 
Ottomán Bank mellett.
E hirdetés felmutatójának 5 
százalék kedvezményt adunk
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HÍREK—I
6711 Kiszlév 20, szerda 
1950 november 29.

Központ: Tel Aviv, Schlesinger u. 
11. Tel.: 67677. — Fiókok: Jeruzsa 
lemt Ben Jehuda 2. Telefon; 3992. 
Haifa, Shapira u. 13. Telefon: 24-53
Előfizetési dij & évre 2.400 IL.

— Hobiap Indul Törökországba 
izraeli labdarugó válogatott. 

Az izráel i labdarugó válogatott 
esütörtökön Törökországba repül, 
hogy több mérkőzést folytasson le 
a török válogatott ellen. Decem­
ber 3-án fog sor kerülni a török- 
laráeli válogatott mérkőzésre, de­
cember 6-án pedig Isztambul és Tel 
Aviv csapatai találkoznak. Az 
együttes, amely 18 játékosból és 2 
kísérőből áll, az El-Al gépén fogja 
Sí utat megtenni.

— December 18-án lesz a Nép- 
Mölcsön első húzása. Az 1950. évi 
Népkölcsön kötvényeinek árusítá­
sa sikeresen folyik és napról-nap- 
ra több kötvényt adnak el, ami 
azzal is magyarázható, hogy de- 
oember 18-án megtartják Jeruzsá­
lemben az első húzást, amelyen a 
26.000 fontos főnyeremény sorsa is 
eldől. Eddig több mint egymillió 
font értékű kötvényt adtak el és 
a jelenlegi tempó mellett az el­
adás gyorsan közeledik a kétmil­
lió felé. A főnyereményen kívül 
15.000, 8000, 5000 és 2000 fontos, 
valamint kisebb nyeremények is 
vannak.

Egyhangú vélemény Izraelben 
az, hogy a HÁTIKVA minden szá­
ma kitűnő. De a most érkezett 
legújabb számnál kitünöbbet még 
alig olvasott. Okvetlen vegye meg 
a 16 oldalas HATIKVA legújabb 
számait. — Föszerkeszt: Halmi 
Jó« séf. (c26)

— Megkezdődtek a kereskedel­
mi tárgyalások Jugoszlávia és Iz­
rael között Tegnap délelőtt a Kir- 
jában megkezdődtek a kereskedel­
mi szerződés meghosszabbít ására 
Vonatkozó tárgyalások Jugoszlávia 
ás Izrael között. A jugoszláv kül­
döttség valószínűleg december kÖ- 
Sepcig marad az országban. A tár 
gyalásokat Izráel részéről négy­
tagú bizottság vezeti, amelynek 
élén dr. Gerson Merőn, a külügy­
minisztérium kereskedelmi osztá­
lyának vezetője áll. A jugoszláv 
bizottság vezetője dr. Mirko Mor­
molja, a külkereskedelmi minisz­
térium tanácsosa.

Transzjordónia
béketdrgyalásokra készül Izraellel

Egyiptom közeli kormányválságtól tart Ammanban. — Mi van a pe rzsa sah 
tervezett ammanl látogatása mögött?

A Hitachdut 
Oléj Hungária

köz eményei:
HAIFA

Hírek a halfa! Chanuka-bdlrdl.
A bál előkészületei végső stádium­
ba jutottak. Haifa üzleteiben és 
uccáin megjelentek a chanukai 
Menórát szimbolizáló gyönyörű 
plakátok, amelyen minden láng 
egy-egy különleges művészi és azó 
rakozási élményt Ígér. A 30 tagú 
rendezőség fáradhatatlan és hoe- 
eéértő munkája teljes nagyságá­
ban csak a báli cetén fog kibon­
takozni, de az ő munkájuk ered­
ménye az is, hogy lassan-lassan 
alig lesz szabad asztal és nagyon 
valószínűtlennek látszik, hogy 
szabad jegy maradjon a pénztár­
nál való árusításra, annál is in­
kább, mert a tökéletes rend fenn­
tartása mellett aeot is elhatározták, 
hogy a tavalyi túlzsúfoltság tanul­
ságain okulva, az idén csak a ké­
nyelmes férőhely határain belül 
adnak el jegyeket.

NATAN JA:
A natanjai Hitachdut Oléj Hun­

gária, december 9-én, szombaton 
este 7 órai kezdettel, műsorral és 
tánccal egybekötött Chanuka-estét 
rendez. A vigalmibizottság meg­
kezdte az előkészítő munkálatokat.

Kairo (UP). — Az egyiptomi 
főváros politikai köreiben azt hi­
szik, hogy a transzjordán kormány 
összetételében december hónap fo­
lyamán személyi változások fog­
nak bekövetkezni. Ezek a hírfor­
rások úgy tudják, hogy

Abdallah király Sami el-Ki fait 
fogja megbízni az, uj kormány 
megalakításával.

Rifai nem túlságosan lelkesedik 
ezért a megbízatásért, mert a ki­
rály a«t kívánja tőle, hogy kezd 
jen béketárgyalásokat Izraellel.

Néhány hónappal ezelőtt Abdal­
lah körül a kritika vihara keletke­
zett,- amikor olyan hirek kerültek 
napvilágra, hogy békét akar köt­
ni Izráellel. A többi arab államok 
figyelmeztették, hogy az Izraellel 
szemben alkalmazott blokádot 
Transzjordániára ie ki fogják ter- 
jeeszteni. Abdallah részint az arab 
államok fenyegetőzése, részint pe­
dig saját minisztereinek nyomásá­
ra egy időre felhagyott tervével.

Kairói körök most azt hiszik, 
hogy

Abdallah mindent elkövet uj 
kormány alakítására, amely tel­
jesíteni fogja akaratát és békét 
fog kötni a zsidó állammal. 

Transzjordónia hivatalosan le el 
akarja ismerni Izraelt, ha ezzel 
szemben Izráel el fogja ismerni 
Palesztina arab részeinek Transz- 
jordániához való átcsatolását.

Uj közelkeleti blokk 
a láthatáron?

Abdallah ugylátszik vállalja an­
nak a kockázatát, hogy az arab 
államok többsége bojkott alá he­
lyezze. Ha Transzjordániát emiatt 
kizárnák az Arab Ligából, ezzel 
uj közelkeleti államszövetség ala­
kulna ki. Ez a szövetség Irákot 
és Perzsiát is magában foglalná. 
Azt hiszik, hogy

Abdallah nagyobb erényei fog 
most hozzálátni az Izraellel való 
békeszerződés előkészítéséhez, 
még akkor is, hogyha ezzel el­
vesztené néhány szomszédjának 
kétesé rtékü barátságát.

Abdallah ugyanakkor Igyekezni 
fog megvalósítani régi álmát, hegy 
elfoglalja Szíriát és megteremtse 
Nagy-Sziria államát.

A perzsa sah rövidesen látoga­
tásra készül Tranazjordániába. 
Abdallah ez év elején látogatta 
meg a perzsa uralkodót Teherán­
ban. A perzsa sah Ismail Babaisi 
pasa. ismert tránézjordániai üzlet­
ember palotájának vendége lesz, 
amelynek építését most fejezik be 
Ammanban.

A transzjordán parlament 
viharos vitája

Kairói jelentés most számol be 
a transzjordán képviselőház vitá­

járól az angol-egyiptomi viszály 
megtárgyalásakor. A rendkívül 
heves vita során

az ellenzék magyarázatot köve­
telt a kormánytól a náhárájiml 
esettel kapcsolatosan „e i t ü n tv 
térképekről,

amelyek azt bizonyították volna, 
hogy ez a terület „tiszta transz­
jordán föld” és egyúttal azzal vá­
dolta meg az angolokat, hogy az 
ő kezük van az ügyben.

A transzjordán hadügynVniszter 
válaszában beismerte, hogy a 
kérdéses térképeket Glubb pasa, 
az arab légió főparancsnoka uta 
sitásainak megfelelően írták alá 

és az angolok annakidején azt kö­
vetelték Transzjordániától, hogy 
ne vigye a. kérdést az UNO elé,

hanem csak a fegyverszüneti bi­
zottságnak adja át.

A hadügyminiszter bejelentése 
után

az ellenzék Glub pasának bíró­
ság elé állítását és a hadsereg­
nek az ideg nektől való megtisz­
títását követelte.
Ugyanakkor az ellenzék sikra- 

szállt az arab kollektiv biztonsági 
szerződés aláírása mellett, ame­
lyet Transzjordánia eddig vonako­
dott aláírni és egyben teljes össz­
hangot követelt az Arab Ligával.

A vita végén a transzjordán 
képviselöház úgy döntött, hogy tá­
mogatja Egyiptomnak az angol 
csapatok kivonására vonatkozó 
követeléseit, valamin1'- egyetért az­
zal, hogy Szudánt Egyiptomhoz 
csatolják.

Élelmezési hirek
JERUZSÁLEM. Paradicsom 250 

gram az 1. és 3. körzetben (223- 
táv). Sárgarépa 250 gram, gyer­
mekeknek a 8. körzetben (216-tav) 
Karfiol: 250 gram a 10. körzetben 
Í219-táv). Burgonya: két kiló a 4. 
és r. körzetben (sin-bét-27).

DÉLI KERÜLET. Tojás: gyer­
mekeknek 6, felnőtteknek 4 (lá- 
med-22). Állapotos asszonyok pót­
adagja 4, nehéz fizikai munkások*
8 tojás. Baromfi csak betegeknek. 
Hal: 150 gram (sin-bét-19). Burgo­
nya: egy kiló (sin-bét-29). Banán: 
500 gr. csecsemőknek (sin-bét-30).

TEL-AVIV. Minthogy a hústisz- 
titókkal való bérviszály rendező-y 
dött, a telavivi húsadagok kiosztá­
sát ma, szerdán megkezdik.

Uj háború Koreában
(Folyt. az 1. oldalról)

pen fogják össze katonai potenciá­
jukat és hogyan hozzanak létre 
megfelelő hadsereget, Németország 
ipari és katonai erejének felhasz­
nálásával.

5. Franciaország még mindig ki- 
tar* eredeti álláspontja mellett, 
hogy különálló európai hadserege­
ket kell megszervezni 15 nenuzet 
egységeiből, német „harci egysé­
gek" bevonásával. Anglia és Ame­
rika azonban ellenzi a francia ja­
vaslatot, amelyet gyakorlatiatlan- 
nak és megvalósithatatlannak mi­
nősít.

6. A nyugati államok közötti né­
zeteltérések olyan számosak és má 
lyek MacÁrthur nyilatkozatával 
kapcsolatban, hogy az Atlanti pak­
tum tagállamainak december kö­
zepére kitűzött ülését esetleg elha­
lasztják 1951 január közepéig.

Amerika azonnal beavatkozást
kért a Biztonsági Tanácstól

Washington' (UP). — Az ameri­
kai külügyminisztérium szóvivője 
kedden kijelentette, hogy a kom­
munista Kína támadó cselekede­
tet követett el Északkóreában. A 
külügyminisztérium a Biztonsági 
Tanácshoz fordult és kérte, hogy 
szólítsa fel a kínai kommunistá­
kat Korea azonnali elhagyására. 
A szóvivő szerint az UNO-nak 
azonnal érvényt kell szereznie an­
nak a hathatalmi határozatnak, 
amelyet november 10-én terjesztet 
tek a Biztonsági Tanács elé. A ha­
tározat arra fogja felszólítani a 
kínai kommunistákat és minden 
más „kivülálló’’ hatalmat, hogy 
akár egyénenként küzdő katonáit, 
akár pedig egységekben szerve­
zett kötelékeit vonja vissza Koreá­
ból. Ezt a javaslatot annakidején 
Amerika, Anglia, Franciaország.

Lemondott a francia kormány
Paris (UP). René Pléven fran­

cia miniszterelnök kedden este be­
nyújtotta lemondását, miután a 
parlament szótöbbséggel elfogadta 
a kommunistáknak azt az indítvá­
nyát, hogy Jules Moch jelenlegi 
hadügyminisztert, aki az előző 
kormányban a belügyi tárcát töl­
tötte be, vonják felelősségre hi­
vatali hatalmának gyakorlása mi­
att. A javaslatot a kommunisták 
Indokináva.1 kapcsolatban nyújtot­
ták be, ahol mint ismeretes, két 
évvel ezelőtt rendkívül kényes ka­
tonai titkok jutottak a felkelő 
kommunisták tudomására.

A kommunista indítvány mellett 
235 képviselő szavazott, ellene 203, 
mig 37 szavazócédula üres volt. Az 
alkotmány értelmében 286 szava­
zatra van szükség ahhoz, hogy 
Jules Moch mifiisztert a biróság 
elé állíthassák, de az elért több-

Havi részletre is!
MIND15N A.REMEL0S NÉLKÜL, 

eladunk jutányosán bútorokat és rekamlékat, európai és bel­
földi gyártmányokat. — A bukaresti királyi udvar szállítójá­
nak vezetése alatt saját kárpitos műhelyünk van, ahol ren­
deléseket és javításokat vállalunk.

Sikunokat is berendezünk!
BÚTORÁRUHÁZ

TBL AVIV, TRUMPELDOB UTCA 32 6313

ség elegendő volt arra, hogy a 
kormányt lemondásra kényszerit-

— Meghalt a Szovjetunió ipará­
nak ujjáépitője, Moszkvából jelen­
tik, hogy Vaszili Pavlovjcs André- 
jev ipari mérnök és a Szovjetunió 
mezőgazdasági ipari minisztériu­
mának helyettes vezetője 49 éves 
korában kedden meghalt. Az el- 
húnyt szovjet államférfi jelentős 
szerepet vitt a szovjethadsereg 
előkészítésében a háború idején és 
a lerombolt szovjetipar újjáépíté­
se terén.

Rendező: GÁTI DEZSŐ 
JOE TURNER 

néger vllághiresség 
FILU és jazz-trlója 

NATANJAN az Ester-moziban 
pénteken december hó 1-én 

Jegyekről még ma gondoskodjék 
KIRJAT MOTZKINBAN az 
OROTII-moziban dec. hó 8-án

Norvégia, Equador és Kuba ter­
esztette be. A szóvivő végül még 
ásít közölte, hogy Warren Austin, 
az Egyesült Államok állandó UNO 
megbízottja azonnali beavatkozást 
kért a Biztonsági Tanácstól.

A koreai események rendkívül 
mély benyontást keltettek Wa­
shingtonban. Gillette demokrata 
szenátor szerint a kinai kommu­
nisták sikerei az amerikai kém­
szolgálat csődjének tulajdonítha­
tók. Dean Acheson külügyminiszter 
aki a szenátusba igyekezett, hogy 
a külügyi bizottsággal értekezzék, 
idegesen csak annyit válaszolt az 
újságírók kérdezősködésére, hogy 
„semmi mo danivalója nincs” a 
koreai akcióval kapcsolatban. — 
Alexander Shmith. republikánus 
szenátor szerint Acheson bizonyá­
ra zárt ülésen fog válaszolni a 
hozzáintézett kérdésekre.

Clay tábornok
M európai békehang«* ellen

Dél-Karolina (UP). — Lucius D. 
Clay, a Németországot megszálló 
amerikai csapatok volt parancs­
noka, aki jelenleg Nework állam 
polgári védelmének vezetője, hét­
főn előadást tartott a déli államok 
kormányzói előtt és annak a né­
zetének adott kifejezést, hogy 
nem helyes a Marshall-t.erv hatal­
mas összegeit a nyugatuerópai or­
szágokba fektetni, hanem azt in­
kább az amerikai háborús gépezet 
fejlesztésére kellene fordítani.

Clay tábornok rámutatott arra, 
hogy Nyugateurópa nem készülő­
dik „valóságos háborúra”. Angliá­
ban és a nyugateurópai államok­
ban olyan hangokat hallani, hogy 
„a háború elkerülésére keresni 
kell a békés megoldás lehetősé­
gét.” Clay szerint csak abban az 
esetben szabad a Marshall-terv 
pénzét a nyugateurópai kormá­
nyok rendelkezésére bocsátani, ha 
„Európa biztosítékot ad arra, hogy 
küzdeni fog a szabadságáért”.

Az Atlanti-paktum tagállamai­
nak titkos értekezlete

Moszkva (WNA). — A moszkvai 
rádió kedden azt jelentette^ hogy 
Hágában az Atlanti-paktum tag­
államainak titkos értekezlete fo­
lyik, amelyen az egyes tagállamok 
hadianyagtermelésének kvótáit ál­
lapítják meg. Az orosz rádió úgy 
tudja, hogy a termelési program 
mégvalósitásában a német hadi­
üzemek is részt fognak venni.

A TASS orosz távirati ügynök­
ség megbízható newyorki forrás­
ból azt jelenti, hogy Egyiptomot 
hivatalosan felhívták az Atlanti­
paktumhoz való csatlakozásra. A 
feltételek szerint Egyiptomnak 
hozzá kell járulnia ahhoz, hogy az 
angol csapatok továbbra is a Szu­
ezi csatorna környkén maradhas­
sanak.

Jeruzsálem! kölesönkönyvtár 
az Eggeddel szembeni Javec- 
utcában, hirdetéseket és előfi­
zetéseket is felvesz az új Kelet 
részére.

Gyakorlott
1 ■•sövö-mukösolcat

Noly-Cordhoz és
2« felvelönöket keresünk.

I. SHALOM, SZÖVŐDÉ, 
TELAVIV, Shunat Monteflore 

Rehov Jabotlnskl S. szám \ 
(„Nochint* bútorgyár mellett) $

sok pénzt kaphat LOMBARD TIFERET-ben
TEL AVIV, ROTSCHILD 81. Tiferet ház. - Allenby sarokház. 
Ékszerekre és mindenre, ami érték. Szakszerű ékszerbecslés. 
Vezető: RAJNA DAVID, a budapesti állami zálogházak volt
becsüse. — 8-tól egyfolytában ß.-lg 4930

Apróhirdetések
Fűzőt. Melltartót. Gyógyfüzöt. — 
Hozott anyagból is. Minden igélíyt 
kielégít. Jutányos árak. —» Sálon 
Chava, Haifa, Hess-u. 37. (Perl 
Hermin Kolozsvárról.) b 970

Kottákat vesz Abileah. Gramofon 
lemezeket vesz Abileah. Mandolino 
kát vesz Abileah. Gramofonokat 
vesz Abileah. Mindenfajta zene­
müvet vesz Abileah, Haifa, Profe-% 
ta utca 6. b 669

„ TIB É RIA S’’ magyar kölcson- 
könyvtára Tibériáson, orthopedei- 
pé sziléi, Jákov Wunder. b-953

Fürdőszoba- és vizvezetékszerelést 
átalakítást, javítást vállal: Gyenes 
Tel Aviv, Nachmani 67. b 756

Diszkrét, exkluzív házasságközve- 
titö: Fischer Dóra, Jebelia 229. u. 
6. szám, Gan-Tamarral szemben.

(b982)

Női- és gyér mekruhasza húsza v»t 
(mérték után és konfekció) mo- 
dellir ozást tájiul jón Ziszovie* 
Nándornál, T.-A., Lessing 14. sz. 
Gordon mellett, 4-es autóbuszjá­
rat

Ékszerek és órák Stamler arany­
művesnél Petaeh-Tikván, Uj Pas­
sage 6a. Ékszerek készítése, át­
dolgozása és javítása saját mű­
helyben. Olcsó árak. (b76f#>

Varrógépet mindennemüt vesz, el­
ad, javít Klein (Kassáról), Jaffa, 
King George 20, tel. 80673. c3

Keresek női fodrászt, elsőrangút. 0
Levintov, Jeruzsálem, Geula, Re- 
chov Hajeeivá 1. az., fodrász-szalon 

c-39

Morris, dupladifferenciális teher­
autó eladó. Haifa, Vádi Jamal 57.

(c20)

Középkorú nő elmenne házvezető­
nőnek magányos férfihez vagy 
fiatal párhoz. „Bentlakással” jel­
igére a kiadóba. (c37>

Sparherdet (konyhahasználatra) 
fafütésre keresek. Alamaru, Jeru­
zsálem, post restante. (c40)

Fogászati motor felsőrész (gumi­
kábel) elveszett Tachana Merkázit 
és Herzl között. Megtaláló juta­
lomban részesül. Elektro Marko- 
kovits, Tel-Aviv, Hasaron 24. (c41)

Herskovits Margitot Zilahról, ke­
resi Löwy Móric, Tel-Aviv, Nach^ 
lat Benjamin 149. (c42)

Standard-lakások, Bájit-mesutáv, 
Rámát Ganban, 1, 1%, 2, 2% szo­
bás, melegvízzel, nagy választék­
ban. Herzfeld és Weinberger, Tel- 
Aviv, Javne u. 6„ tel.: 3768. 10-12, 
4—6. (b-620)

Értelmes fiút fogtechnikus tanuló-e, 
nak felvesz Farkas, Haifa, Nor-^ 
dau u. 27. (c46)«

Uj magyar kölesönkönyvtár tyiH' 
Raananán, Rechov Achuza, Bet 
Reichenthal, az udvarban. (c44>

Elsőrendű szemfelszedőnőt azon- 
nalra keresünk otthoni munkára. 
Cím a halfai kiadóban „H460”.

<c47)

Fél vagy egész Diesel teherautót, 
6-tonnás Ovcral után, 7 gumival 
eladó Sinetana Hadar Josef 131/2.=% 

. * (c45)

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájá­
ban, Tel-Aviv, Schlesinger u, t. m 

Telefon: 67677,


